

Виходить у Львові
щодня (крім неділь і
гр. кат. свят) о 5-ій
годині по полудні.

Редакція і
Адміністрація: улица
Чарнепкого ч. 12.

Листа приймають ся
лиш франковані.

Рукописи
звертають ся лиш на
окреме жадане і за вло-
женем оплати поштової.

Реклямації
незапечатані. вільні від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата

у Львові в агенції
дневників пасаж Гавс-
мана ч. 9 і в ц. к. Ста-
роствах на провінції:
на цілий рік К 4-80
на пів року „ 2-40
на чверть року „ 1-20
місячно . . . „ —40
Поодинокое число 2 с.

З поштовою пере-
силкою:
на цілий рік К 10-80
на пів року „ 5-40
на чверть року „ 2-70
місячно . . . „ —90
Поодинокое число 6 с.

Вісті політичні.

Загранична політика Англії. — Положене
в Персії. — З Росії.

Англійський міністер заграничних справ Едвард Грей говорив перед кількома днями в Бервік про заграничну політику Англії. Міністер заявив, що Англія полишає ся вірною своїм договорам і союзам і особливо англійско-французька дружба відзначає ся трезвостію, що в останніх часах виявляло ся при кожній нагоді. Порозуміння з Францією доповнено порозумінням з Іспанією, а то потягнуло за собою наближене Франції до Іспанії, хоч неправдива єсть гадка, немов би ті порозуміння були направлені против якої небудь держави, бо Англія готова порозуміти ся зі всіма. Доказом того було наближене Англії до Росії, котре змінило на обосторони користь взаїмне відношене обох держав до себе. Від останніх 50 літ відносини Англії до Росії були дуже невдоволяючі, але нині єсть сильне постановлене, аби то відношене стало як найбільше дружне. Наближене до Росії Англія забезпечила собі границі Індії не утративши нічого з своїх впливів в Персії; російсько-англійський договір дає Росії і Англії можливість поводити

ся цілком неутрально супротив найновіших подій в тім краю. Міністер гадає, що найліпшою річею кожної держави було би не мішати ся до внутрішніх справ Персії, доки там заграничні піддані не будуть виставлені на напасті і доки не проявить ся ненависть до чужинців.

Коли російсько-англійський договір не буде ніякою з союзних держав порушений тоді зникне зависть і підозріність і буде усунена причина до безнастанних спорів між двома народами та буде дана можливість розв'язання дальших життєвих справ в дружній спосіб. А скріплене мира між Англією і Росією причинить ся в великій мірі до удержання мира в цілім світі.

В справі македонській заявив міністер, що Англія з вдоволенем повитала почин Австрії і Росії і готова з своєї сторони виступити з почином, коли то узнаєть відповідним. Справа македонська єсть справою турецькою, котрої без згоди держав розв'язати не можна.

Вкінці говорив міністер з признанем о діяльності англійських відпоручників на мировій конференції в Газі і згадав о німецькім проекті в справі будови воєнних кораблів. Міністер сконстатував, що число проєктованих кораблів єсть дуже велике, що підносить він не

для того, аби критикувати німецьке правительство, але аби вказати на то, яко на річ незвичайно важну. Коли інші народи побільшують свою флоту, то нема сумніву, що й Англія свою побільшить, однак та справа не нагнить і не треба виставляти ся сейчас на кошти. Що до англійської флоты, то положене єсть таке, що Англія на рік або на два може бути спокійною і не потребує побоювати ся уоружень на мори других держав.

Кінцевий уступ промови викликавав навіть в англійській прасі пересвідчене, що Англія, мимо відмінних впевнень дипломатичних, все ще числить ся з можливістю війни з Німеччиною і Німеччині не довіряє. Англійський міністер ясно висказав гадку, що нові видатки на флоту буде англійський нарід завдячувати Німеччині, котра буде кораблі безкінця, аби дорівняти морській силі Англії. Позаяк англійське правительство стрічає в краю на досить сильну опозицію против нових видатків, проте побуджує він вказуванем на німецькі уоруження загальну увагу в краю на Німеччину і приготовлює англійський нарід до відпору. Англійці мають зрозуміти, що супротив німецької політики єсть дві можливості: або відповідати на уоружене безнастанними уоруженнями, або скористати з нинішньої переваги англійської флоты над німецькою і тим спо-

14)

Ісландія

її природа і її жителі.

(Після Лехман-Тарнава, др. Пудора і др. написав К. В.).

(Дальше).

Ергензена повезли до Англії. Рівночасно їхав другим кораблем і гр. Трампс, котрий хотів в Англії подати жалобу на то, як з ним обійшли ся Ергензен і Фельпс. В дорозі займив ся его корабель і він разом з цілою залогою був би нехибно пожив смерти, як би не Ергензен, котрий незвичайною своєю відвагою і неустрашимістю виратував его. В Англії Ергензена замінили насамперед до арешту ніби для того, що він зломив дане слово чести, що не виїде з краю, а відтак перевезли его на корабель, на котрім були данські плінники. Небавком однак пустили его знов на волю.

Штука, якої він втяв на Ісландії, не то не пошкодила ему, але ще й окружила его славою. Він сходяв ся тепер з волякими особами англійського правительства та позискав собі між ними покровителів і приятелів. Нецарем его було лиш то, що коли сидів у в'язниці, научив ся грати в карти а тога гра увійшла у него в пристрасть, котра вже через ціле пізніше его життя не попускала ся его.

Вже в шість місяців по его випущеню на волю, програв він був ціле своє майно. В 1313

р. поїхав він до Лісбони і став на службу на кораблі, котрий Англіїці вислали були до Австралії, щоби там поборювати ворожі племена і ловити їх кораблі. Ергензен відзначив ся в сім підприємстві, а коли вернув до Англії, ваяв ся був писати історію свого пановання на Ісландії. Але що він від своїх покровителів і від родини з Данії діставав досить багато грошей, то взяв ся знов грати в карти і наробив тільки довгів, що его замкнули за то на два роки до криміналу.

Випущений на волю став він на службу у якогось дипломата, котрий післав его до Франції, щоби він там дощо розвідав і в тій цілі дав ему значну суму грошей. Ергензен програв однак тоті гроші, заким ще вибрав ся в дорогу. Мимо того в нужденім одію моряка пустив ся він в дорогу, прийшов до Антверпії і Генту, а у Ватерло був свідком великої битви в днях від 16 до 18 червня 1815 р. В Парижі зійшов ся він з тим дипломатом, котрий его був вислав, і приніс ему так вдоволяючі вісти, що той Англієць дав ему знов значнійшу суму і післав его до Варшави розвідувати, що там діє ся.

Ергензен програв знов гроші і вандрував ошеле як останній волоцюга, без сорочки, 60 миль пішки і туманячи та обдурюючи людий зайшов аж до Франкфурта, де его взяли за якогось розбишака. Тут знайшов він знакомого англійського урядника, котрий допоміг ему так, що він як великий пан заїхав повозом до Берлина. По дорозі познакомив ся він з великим князем гесско-дармштадским. Приїхавши до

Берлина увійшов він тут також у високі круги, грав з генералом Бліхером кілька разів віста, виграв значнійшу суму на прускій лотерії, але до Варшави вже не поїхав, бо зійшов ся був в Берлінні з кількома Поляками, котрі о всім его поінформували. За то поїхав він до Дрездена і програв там всі гроші та наробив ще тільки довгів, що мусів втікати. Як останній волоцюга навіть без паспорта вернув він знову до Лондону.

За свої добрі інформації одержав від англійського дипломата знов щедрю заплату, але не міг і тепер видержати, щоби не грати в карти. Грав через три роки, аж его остаточно обжалували о крадіж і замкнули до криміналу, де він став помічником лікаря. По двадцяти місяцях в'язниці показало ся, що Ергензен невиний і его випустили на волю, але з тим, щоби до місяця вініс ся краю. Замість виїхати, Ергензен взяв ся знов до карт а тоді его за то, що не вініс ся з краю, засудили на смерть, але відтак помилювали і вивезли на ціле життя до Австралії.

В падолісті 1825 р. виїхав корабель з 150 засудженими на заточеня в'язнями до Австралії. По дорозі вибухла якась хвороба, від котрої погибло кільканайцять заточеників і корабельний лікар. Ергензен взяв ся тоді робити службу лікаря і виконував її з таким успіхом, що коли корабель причалив до Капштадту, всі були вже здорові. Ергензена завезли відтак на острів Ван Діємена і тут прожив він кінець свого життя то яко член виправ в цілях відкриваня нових земель, то яко командант поліції в сто-

собою зробити раз на все кінець дорогому і небажаному суперництву.

Здається, що й німецька преса розуміє вагу слів англійського міністра, бо півурядове Бюро Вольфа подає ту бесіду в дуже обширнім змісті, а часті вільнодумних часописів звертає увагу на небезпечність, яка грозить Німеччині з причини уоружень на морі, яких домагаєся так уперто загоріла національна преса німецька.

Бесіда англійського міністра, виголошена вскорі по виїзді німецького цесаря з Англії, має саме внаслідок тої обставини тим важніше значіння політичне. Треба також зазначити, що теперішній міністер заграничних справ, Грей, єсть мужем довіря обох великих політичних сторонництв: лібералів і консерватистів і що навіть на случай, коли би до влади прийшли консерватисти, полишить ся імовірно в кабінеті і не випустить з рук керми заграничної політики, до котрої успіху він так дуже причинив ся.

Як доносять з Баку, помімо полагоджених поки що кризи, положене в північній Персії вважають дуже непевним а навіть грізним. В Тебризі, найбільшій місті північної Персії, панує цілковита анархія, що розширилася на інші місцевости. Рабунки і заворення суть там на днешнім порядку, а правительство не має сили спинити їх, бо нема війська. Заворуження обгорнули вже деякі місцевости лежачі на пограниччя російських закавказких провінцій. Сторожі і залоги військові в пограничних місцевостях в Росії і Туреччині значно скріплено.

ронах, де було повно злодіїв і розбишаків. За свої заслуги одержав він по своїм трилітнім побуті в Австралії знов свободу і значний кушень землі на власність. Він продав ту землю а гроші як і значну спадщину по свояках в Данії програв і прогуляв знову і остаточно зійшовши на послідну нужду, помер в шпиталях в Гобартаві. — Огак закінчив ісландський король з п'яти днів.

11. В краю гезірів.

Коли вже лявова пустиня Тінгведлір робить лячне вражіння місця, де ділають підземні сили, що своїм всепожираючим огнем випалюють внутренности землі, то се вражіння стає ще сильніше коло гезірів (Geysir) тих горячих жерел, до котрих з долини Тінгведлір треба їхати добрий день дороги. Як в Тінгведлір так і коло гезірів єсть так званий готель, але він ще о 75 процент гірший як тамтой. Властителем тої буди, по котрій гонять ся студентий вітер, єсть мешкаючий недалеко селянин, Стурд Пальсон, хлопсько як дуб з жовтою бороною і синими очима, котрому в господарстві помагає его жінка капарниця і ще більша капарниця его донька. Чоловік той, по котрим вже на кілометр здалека можна пізнати, що походить з роду давних розбишаків морських з півночі, робить не злий інтерес з того чуда природи, яким наділили его Грунт підземні боги. В его готелі не буває багато гостей, але він і не багато коштував. Єсть то подвійна буда з дошок і бляхи, має в середині місце може на чотири квадратні метри велике і чотири комірчини до спання з двома ліжками в кожній, зробленими на людий малого росту. Тут можна також дістати дещо попоїсти і напити ся, але треба мати ісландський жолудок, щоб то ви дихати. В готелі єсть навіть книга до записування гостей і я — каже Шмідт — переконав ся з неї, що від половини червня до кінця липня заїхало тут всего лиш около 150 людий. До Тінгведлір приїздить далеко більше туристів як до гезірів, а таких, що ідуть ще далі аж на Геклю, єсть ще менше; то по найбільшій часті самі Англіїдці.

Але властитель гезірів збирає гроші від туристів не лиш за готель; він придумав собі ще й інші способи та визискує їх з такою міною, як би їм робив не знати як велику

Доносять з Петербурга, що гр. Вітте, уважаючи, що деякі візнання Куропаткина в процесі ген. Штедла не відповідають дійстности, удав ся до суду з просьбою, аби переслухано его, Віттого, яко євїдка. Председатель суду заявив на те, що візнання Куропаткина не мають дійсного значіння для справи. — Після донесень польських часописів мало прийти до союзу між жовтнівцями а Колом польским. За деякі уступки признані Полякам, має Коло польське підпирати жовтнівців в Думі і зрвати свої зносини з кадетами. Потвердження тої вісти поки що нема. — 180 членів Думи підписало внесенє о ухваленє запомог із скарбу державного для жертв революцій. Внескодавці узнали свій проєкт за наглядчий.

Н О В І Н К И.

Львів, дня 26-го грудня 1907.

— **Іменования.** Президиї галиц. краєв. Дирекції скарбу іменувала провізоричних концепістів скарбу: дра Герм. Бартішана, дра Генр. Зольдігера, Волод. Небеского і Волод. Рібенбавера; відтак концепітових практикантів скарбу: Ферд. Райского, Меч. Кендзьора, Ад. Орлового, Фр. Старомійского, Ад. Климовича, Мих. Гузиковского, дра Генр. Мевшека, Йос. Грегера, Фр. Вилицкого, Ст. Шерского, Генр. Кисілевского, Вол. Капланьского, Меч. Ляковского, Генр. Збержковского, Брон. Босвицкого, Ів. Салаща, Ів. Смолюковского, Людв. Хмеловского, Тад. Дембицкого, Волод. Фішера, дра Мих. Кавалера, Людв. Бачиньского, Ант. Дзюбинь

прислугу. Его щастє в тім, що той гезір, о котрого головню розкодить ся, бо він викидає струю води на яких 30 метрів високо, вже трохи постарів ся і став примхавий та не дуже зважає на бажання своїх гостей. Хто має щастє, той може до десяти минут побачити вибух води; хтож не має щастя, той може й три дні і три ночі ждати і остаточно вернути не побачивши нічого.

Але що одному смуток, то другому радієть. Коли гезір вибухає, зараз по приїзді по дорожних, то властитель готелю кривить ся, бо може бути певний того, що его гості на другий день від'їдуть. Коли же гезір нападе примха, то селянин той тішить ся, бо насамперед гість лишить ся довше очікуючи вибуху а по друге нетерпеливий буде пробовати штучних способів, щоб викликати вибух. Дуже догідний а для селянина користний спосіб нині вже не помагає, бо сей гезір званий „Строкр“ вже від кількох літ не вибухає. До сего горячого жерела треба було давніше кинути лиш кілька груд мурави а він викинув зараз стовп води високий на яких 20 до 25 метрів. Бідачсько наїв ся видко за богато сирої землі і занедужав, бо вже від яких чотири чи п'ять літ не вибухає. Через то селянин стратив красний заробок, бо давніше за корону (давнєску, на наші гроші 1 кор. 32 с.) позичав туристам рискаля, щоб могли накопати дерна і кинути его в лійковатий отвір гезіра. Гезіро-ві від такого ліку збирало ся через яких 20 минут на блювоту, він починав сопіти і клеко-тяти а наконєць таки й блював, викидаючи з себе дерно з височезним стовпом води.

Але чого би то люди не кидали до того гезіра! Англійський капітан Буртон розповідає, що его товариство завинуло у флянелєву сорочку цілу чвертку баранини, в рукави упхало по одній гусяді і то все кинули в лійку Строкра. За яких двацять минут розлючений гезір кинув сорочку високо у воздух; єї зловили і переконали ся, що баранина була трохи по англійски зварена, але що можна єї було досить добре їсти, гуски однак закрасили ся були від сорочки. Може й не дивота, що бідачсько Строкр від такої поживи занедужав і тепер спочиває.

(Дальше буде).

ского, Йос. Ельнера, Волод. Бромбергера, Ем. Гермака, Йос. Карамана, Кар. Каштелевича, Волод. Кіндія, Корн. Мокрицкого, Никол. Ступницького, дра Льва Рапппорта і Людв. Бавера концепістами скарбу в X кл. ранги при галицких властях скарбових.

— **Нові уряди і складниці поштової.** З днем 1 січня 1908 увідуть в жите: уряд пошто-вий в місцевости Соколик, турчаньского повіта, а до его округа доручень буде належати громада і общар двірський Соколик; — складниця пошто-ва в Гарнаєці сянїцького повіта сполучена з урядом поштовим в Риманові і через тиждень 6 разо-вого пішого післанця; — складниця пошто-ва в Баранчицах великих самбірського повіта, сполу-чена з урядом поштовим в Самборі через тиждень 3 разового пішого післанця; — складниця пошто-ва в Заднішівці, скалатського повіта, сполучена з урядом поштовим в Підволочисках через тиждень 6 разового пішого післанця.

— **Почетні горожаньства.** Рада міста Сокала надала почетне горожаньство Вир. о. пра-латови і митр. дрови Василєви Левицькому, гр.-кат. парохови в Сокалі, віцепрезидентови краєвої Ради шкільної дрови Едв. Плажкови і проф та послови з міста Сокала дрови Стан. Старжиньскому. Пер-шому за побудованє з приватних добровільних жертв величавої церкви в Сокалі, а двом другим за їх загоди при основаню гімназії в Сокалі. На тім самім засіданю жертувала рада міста 10.000 К на внутрішнє уладженє церкви, що разом з попе-редно уділеною квотою на сю ціль 36.000 К — виносить 46.000 К, жертвованих з громади на церк-ву, крім матеріалу з ліса міського. — Зі Скали доносять: В признанє 10-літньої щирої і жертво-любної праці інж. Март. Естахевица, стар. комі-саря будови і начальника секції консервації держ. залізниць, передовсім в чаї ратушкової акції для погорільців в 1899 і 1907 р., надала ему громад-ська рада міста Скали дня 10 с. м. почетне горо-жаньство. — Міська рада Коломиї надала почетне горожаньство послови Стефанови Мойсі-Росохац-кому.

— **Крадіж в Намістництві.** В суботу в ночі добув ся якийсь невисліджений доси злодій до бюр Намістництва, де порозбивав бюрка та по-добив непад в папєрах без значнійшої шкоди. Був то якийсь оригінальний злодій, котрому мабуть хо-дило більше о блякети на євїдоцтва іспитів з ра-хунковоси як о що иншого, бо одніа і мундуріє висячих на вішалках не рушав. Він вкрав два ага-дані блякети і лишав кальку, на котрій відбивав підписи підписаних профєсєрів, а при тій нагоді забрав директорови Комарницькому 8 єр., старості Бентковскому 3 буршганої і 1 єрїбну цигарницю. Дальше заглянув до бюр старости Губати, мані-пулянтки Авсбергерової і радн. Дворского, де за-брав цілу пачку білетів візитових.

— **Обікража церкви.** Настоятель прихода в Куршові, єганіславського повіта, повідомив львівську поліцію, що до тамошної церкви перед недавнім часом добув ся якийсь злодій і розбивши церковну скарбону забрав в неї около 800 К. По-ліція перекона, що тої крадежі допустив ся Поде-речний, котрий, як ми то недавно доносили, висів на двірці залізничім в Кульпаркові і мав там кілька літрів дрібняків, а котрого опісля арешту-вала поліція у Львові.

— **Репертоар руского народного театру** в Коломиї. Сяля „Каса щадничої“. Початок о год. 7:30 вечером.

В п'ятницю, дня 27 с. м. „Надія“, драма в 4 діях Г. Гаєрманса.

В суботу, дня 28 с. м. „Барон циганів“, о-перета в 3 діях Штрауса. Госинний виступ Фі-льомени Лопатиньскої, євївачки міського театру у Львові.

В неділю, дня 29 с. м. „Ой не ходи Грицю та на вечерниці“, народний образ зі євївами і та-нцями в 5 діях М. Старицкого.

— **З залізничі.** Зарядженє оголошенєм в падолисті с. р. до ч. 93.221/07 скороченє речє-нця заладованя і виладованя посилок цілово-вих на 6 годин денних на шляхах ц. к. ав-стрійських залізниць державних і на шляхах залізниць приватних, позістаючих в заряді держ-авнім, зносить ся з днем 24 грудня с. р.

— **Нові пожарні філії львівського „Со-кола“** заложено дальше: в Кривім, Шибалин-і Колюках, бережаньского повіта, Надітичах,

жидачівського повіта, Ясениці сільній і Завіжнім дрогобицького повіта, Станьковій і Цвітовій, калуського повіта, Галичи, Сільці і Лисій, підгаєцького повіта та в Глібовій і Лежанівці, скалатського повіта.

— З життя Русинів в Бразилії. Як доносить бразилійська „Зоря“, до президії бразилійської республіки ходила руска депутація в справі руских шкіл. Віцепрезидент Монтеіро прийняв депутацію дуже прихильно, однак не міг поки що для них нічого зробити. Велів їм заждати аж до найближчого отворення конгресу, де справи руско-бразилійських шкіл буде певно полагоджена. — До старшини товариства „Просвіти“ в Ріо Кьяро ввійшли: Дамян Михайлишин як голова, Максим Біледський як заступник голови, далі Василь Михайлишин, Федь Грушка, Федь Чорнобай, Іван Мойса і Стефан Шастало.

— Про крадіж у віденському арсеналі подають тепер віденські газети докладніші а по часті й зовсім відмінні вісті, як були ті, які наспіли в першій хвилі до Львова. Після теперішніх вістей річ представляє ся так: В будинку арсеналу єсть добре стережений касовий льокаль, в котрім знаходять ся всі підручні касети розміщеного там войска. Льокаль той знаходиться в будинку ч. І. при головнім вході а ключі до того льокалю знаходять ся в льокалі т. зв. артилерійного „цайгсдепо“ в тім самім забудованю. Коли якийсь відділ войска потребує грошей з каси, то офіцер того відділу в судоводі комісії іде до своєї каси, але мусить насамперед взяти ключі з цайгсдепо. Офіцер знов, котрий в цайгсдепо має під своїм доглядом ключі, повинен, давши їх, піти з тим офіцером, котрому дав, і переконати ся, чи він дійсно явив ся в судоводі комісії і сам отворити касу а опісля замкнути.

Отже дня 20 с. м. о годині пів до 10 явив ся в артилерійнім цайгсдепо якийсь чоловік в уніформі офіцера рахункового (не підофіцера) і представив ся там оберляйтнантови яко член комісії касової а той відослав его до капітана Геґенбавера. Та й капітанови представив ся той офіцер, як приписано, і сказав, що прийшов до каси 2. полку корпусної артилерії і що другі члени комісії зараз надійдуть. Капітан, уважаючи офіцера за правдивого, дав ему ключі до каси і до дверей, казав після припису записати то в книзі і вийшов ще за ним а видячи, що він заглядає ніби за другими членами комісії вернув назад до своєї канцелярії. Злодій тимчасом пішов до каси. Случайно стало ся, що небаком опісля явила ся справдешна комісія иншого відділу і зажадала також ключий до каси. Капітан пригадав собі, що попередна комісія ще не принесла ключів назад, пішов до каси і застав єї замкнутою. Не було иншої ради як лиш закликати шлюсаря і отворити касу.

Аж тепер показало ся, що стало ся. Каса дивізійного полку артилерії ч. 42, найближе стояча коло дверей була розбита і то якоюсь тяжкою штабою заліза, котру знайдено на місці. З каси пропало 13 пакетів по 100 штук банкнотами по 20 корон, отже разом 26.000 К, далше пачка з 89 штуками по 20 корон або разом 1780 кор., одна книжочка каси ощадности на 1978 кор. 76 с. та одна книжочка каси ощадности, виставлена на імя Шустера і зложена на кавцію, на 187 кор. 57 с. Злодій, заким добув ся до каси, мусів отворити пятеро дверей, між тими одні тяжкі з двома замками. Тоті він замкнув і забрав ключі з собою.

Зараз перші доходження показали, що злодій зайхав до арсеналу однокінним фіякром а зрабувавши касу, сів на віз і поїхав до міста. Запитане в касі ощадности показало, що він безпосередно з арсеналу поїхав до каси ощадности і там виймив на одну книжочку 1940 кор., а на другу 45 кор. Поліційна комісія слідча впала на гадку, що злодій був перебраний і мабуть недавно купив собі офіцереке одіне, тому зачала зараз розвідувати ся у купців, що продають старі мундури і у одного з них, якогось Грундлера довідала ся, що до него прийшов був якийсь панок та купив цілий мундур офіцера рахункового разом з шаблею, кажучи, що потребує того до театрального представлення. То як і здогад, що злодій мусів колись служити в арсеналі а відтак

і опис перебраного офіцера, викликали підозрінє, що крадежі допустив ся заступник провіантового офіцера Леопольд Гольдшмідт, ур. 1876 р. у Вірніці в долшній Австрії, за котрим 6 полк дивізії артилерії від 15 вересня пошукує за дезерцію і спроневерєня скарбових грошей. Фотографія дезертира, показана всім особам, котрі виділи фальшивого офіцера, потвердила підозрінє; всі пізнали відразу, що тим перебраним офіцером рахунковим був Гольдшмідт.

Гольдшмідт спроневеривши 5400 кор. полкових грошей і позабиравши грошеві листи, які приходили до войків, втік з войска перебравшись 8 жовтня с. р. по цивільному. Він волочив ся по Німеччині, аж в Мангаймі зловили его і всадили на 4 дні до арешту за волющество а відтак і вигнали его з баденського князівства. В суботу о 2 год. по полудні явив ся на поліції робітник Гебавер і розповів, що Гольдшмідт єсть его товаришем з молодих літ, що був давніше, заким его асенгували, також робітником від доріг і що в суботу по полудні о 2 год. явив ся у него та виплатив ему за давній довг 160 кор., ще з 1906 р. готівкою 180 кор. На замітку Гебавера: „Таж ти дезертир!“ — Гольдшмідт зблід і зараз вийшов сказавши, що ще напише до него. Від Гебавера казав Гольдшмідт завести ся фіякром до якоїсь гостиниці при ул. Альзер ч. 14 і від тої пори пропав за ним всякий слід.

— Сильвестер Яричевский. Січ іде! Народна драма в 3-ох діях. Чернівці, 1907. Накладом Микола Грабчука. Чернівці, друк „Австий“. Ст. 49+5 оголошення. Ціна 40 сот.

Телеграми.

Гаґа 26 грудня. Цілий кабінет подав ся вчора до димісії.

Лісбона 26 грудня. Урядовий декрет розписує вибори до парламенту на день 5 цвітня 1908.

Париж 26 грудня. Сенат по довшій дискусії о школах конґреґаційних на сході, за удержанєм котрих промавляло кількох католицких бесідників, ухвалив бюджет міністерства справ заграничних і віроісповідань. Опісля ухвалено бюджет міністерства справедливости і просвіти.

Пекин 26 грудня. (Б. Р.). Правительство оголосило вчора декрет, в котрім заповіджено заведење конституції. В декреті сказано однак, що правительство не може подати дня заведења конституції, бо то може наступити лиш поступенно.

Софія 26 грудня. Кн. Фердинанд прийняв оногди депутацію собрания, котра вручила ему адресу у відповіді на престольну бесіду.

Париж 26 грудня. З Порт Сей доносять, що часть племени Бені Свассен піддала ся французькому войску, заплатила дань в натураліях і видала часть зброї.

НАДІСЛАНЕ.

Вже вийшла

нова серія (VIII.) переписних листків на Свята Рождества Хр., Нового року і Богоявленя. Серія складає ся з 5 карт чорних і кольорованих і коштує штука 6—14 с.

Великий вибір дарунків на Свята. Шопки з ангеліками, свічками в ціні від 70 с. до 10 К. Вишивані краватки по 4 і 5 К. Вишивані сорочки від 12—30 К. Обруси від 20 до 100 К. Ручники від 6 К. Срібні перстені

по 1-20 К. Гердани від 2—6 К. Пояси з пацьорків від 7—100 К. Гуцульські запаски від 4—20 К. Киптарики (кожухи) по 26 К і 30 К. Ланцухи синьо-жовті з соколом по 2 К. З гербом мошонки від 2—4 К, папіросниді від 1—3 К, брошки по 50 с., шпильки по 30 і 50 сот., епинки по 50 і 70 с. і пр. Козацькі шапки для мужчин і женчин по 4 і 6 К. Сокильські шапки по 4 К. Килими з гербом і без від 30 до 50 К. Портрети і бюста Шевченка, Хмельницького і пр. 16—50 К. Портрети ручної роботи і крейдкові з фотографії по 14 К, в рамах за склом по 30 К і більше. Вироби з глини, тарелі, флякони, умивальні, посуд, фігурки (типи), пошльнички в великім виборі. Альбуми на фотографії від 5—10 К, на картки від 3 К, памятки від 1 К. Розмова цвітів 1-70 К. Листовий папір в хороших касетках від 1—10 К.

Гуцульські вироби: ножі до паперу по 2-50 К, ручки по 1-20 К, ліній по 5 К, пушки по 15 К, рами за 120 К, тарелі від 15-60 К, монограми до гафту по 30 с. до вишиваня по 1 К. — Русини! Купуйте лиш в „Сокильськім Базарі“, товари добрі і тривкі, можуть конкурувати з товарами сьвітových фірм.

Товариство торговельно-промислове „Сокильський Базар“, стоваришенє зареєстрованє з обмеженою порукою у Львові.

Вступайте в члени „Сокильського Базару“ у Львові! Уділ 25 К, вписове 2 К, стопа проценти від вкладок 5 прц.

Льокуйте гроші на ощадність в нашім Товаристві. Стопа проценти 5%. Спричиніть скорє закупно власного дому. Стопа проценти 5%.

Курс львівський.

Дня 26-го грудня 1907.	Платять		Жадають	
	К	с	К	с
I. Акції за штуку.				
Банку гіпот. гал. по 200 зр.	560.—		570.—	
Банку гал. для торгов. по 200 ар.	103.—		110.—	
Зеліз. Львів-Чернів.-Яси	550.—		556.—	
Акції фабр. Липиньского в Сяноку.	400.—		500.—	
II. Листи заставні за 100 зр.				
Банку гіпот. 5% преміов.	109-60		110-30	
Банку гіпот 4 1/2%	99.—		99-70	
4 1/2% листи застав. Банку краєв.	100.—		100-70	
4% листи застав. Банку краєв. .	94-30		95.—	
Листи застав. Тов. кред. 4%	96.—		—	
„ „ 4% льос. в 4 1/2 літ.	96.—		—	
„ „ 4% льос. в 56 літ.	94-10		94-80	
III. Обліги за 100 зр.				
Проніяційні гал.	97-70		98-40	
Обліги ком. Банку кр. 5% II. ем.	—		—	
„ „ „ 4 1/2%	99-50		100-20	
Зеліз. льокаль. „ 4% по 200 кор.	93.—		93-70	
Позичка краєв. з 1873 р. по 6% .	—		—	
„ „ 4% по 200 кор.	95.—		95-70	
„ м. Львова 4% по 200 кор.	94.—		94-70	
IV. Льоси.				
Міста Кракова	95.—		103.—	
Австрійські черв. хреста	48-75		50-75	
Угорські черв. хреста	26-25		28-25	
Італіань. черв. хр. 25 фр.	—		—	
Архік. Рудольфа 20 кор.	66.—		70.—	
Базиліка 10 кор.	20-85		23-85	
Jozif 4 кор.	8-25		9-50	
Сербські табакові 10 фр.	9-50		11.—	
V. Монети.				
Дукат цісарський	11-38		11-43	
Рубель паперовий	2-53		2-56	
100 марок німецьких	117-40		117-80	
Доляр американський	4-80		5.—	

За редакцію відповідає: Адам Креховецький.

Найдешевше можна купити лише

В А В К Ц Й Н І Й Г а л и

Пасаж Миколяша

меблі, образи, дивани, сальонову обставу, золото, біжутерії,

старинности і все можливе до домового уладження.

Порозуміне з провінцією писемно.

Вступ вільний цілий день.

Головна агенція дневників

СТ. СОКОЛОВСКОГО

у Львові, пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає пренумерату і оголошення до всіх дневників краєвих і заграничних.

До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може приймати оголошення виключно лиш ся агенція.